

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 38 (9332)

* ЧЕТВЕРГ, 27 марта 1986 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

Позывные

«красной субботы»

Готовимся заранее

КОЛЛЕКТИВ нашего межхозяйственного лесхоза горячо поддерживает инициативу трудящихся передовых московских предприятий о проведении 19 апреля коммунистического субботника, посвященного 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Руководство межхозяйственного лесхоза заранее продумало все, что связано с организацией ленинского коммунистического субботника.

В этом празднике безвозмездного высокопроизводительного труда члены коллектива примут активное участие. Пятьдесят человек будут трудиться в этот день на своих рабочих местах и полны решимости добиться хороших результатов. Сорок два человека выйдут на посадку леса и, конечно, тоже постараются сделать за день как можно больше и лучше.

По предварительным расчетам, товарной продукции на субботнике будет произведено на 880 рублей. При этом 167 рублей составит заработная плата работающих. Эти деньги будут перечислены в фонд двенадцатой пятилетки.

Г. ШИШОВА,
экономист
межхозяйственного лесхоза.

Участие примут все

День коммунистического субботника для рабочих района электрических сетей всегда выливается в весенний праздник труда. И вновь начин передовых коллективов промышленных предприятий города Москвы, выйти 19 апреля на субботник в честь очередной годовщины со дня рождения В. И. Ленина, встречен нашими электриками с одобрением.

Подводя итоги минувшего года, хочется отметить, что РЭСовцы успешно выполнили свои планы и социалистические показатели. Успешно наш коллектив сработал и за два месяца этого года.

Однако есть и нерешенные вопросы. Быстро зарастают просеки, на которых размещены высоковольтные линии электропередач. В день коммунистического субботника мы решили все как один выйти на расчистку просек от кустарников. В этих работах только в нашем, Опочечком районе, примут участие более восьмидесяти человек.

На эти работы мы приглашаем трудовые коллективы и других предприятий и организаций города.

А. РЯБИКОВ,
секретарь
парторганизации.



Труженики производственных коллективов района на первый год двенадцатой пятилетки приняли повышенные социалистические обязательства. Успешно выполняет личные планы и обязательства первого квартала, умело использует имеющиеся резервы и возможности швей-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Нина Ильинична Сергеева. Она так организовала свой труд, что каждая минута отдана делу. В результате такого подхода к работе Нина Ильинична выполняет сменные нормы выработки на 120—130 процентов. Это стало для нее правилом. В цехе швея Сергеева трудится уже восемь лет, так что мастерства и сноровки ей не занимать.

Быть примером в работе, делиться своим опытом с другими — таковы принципы у этой женщины.

НА СНИМКЕ: Н. И. Сергеева.

Фото Ю. Орлова.

Зима на фермах Без перспектив

Минувшая пятилетка для колхоза имени Мичурина в деле выполнения плана продажи молока государству не была удачной. Недовыполнение составило три процента. Правление колхоза во главе с Владимиром Федоровичем Орловым уповало поправить дела в двенадцатой пятилетке. Но, как показывают данные, нельзя назвать удачными ни нынешнюю зимовку, ни первые два месяца первого года новой пятилетки. Продуктивность дойного стада в среднем на корову за день упала на килограмм молока. Ежедневно продукции реализуется общественным

животноводством почти на 300 килограммов меньше к уровню прошлого года.

Что же происходит с молочным стадом колхоза имени Мичурина, тем более что кормовая база здесь почти лучшая в районе! На исходе зимовки в среднем на животное приходится по 5 килограммов сена, 15 — силоса, по 2 килограмма комбикормов, другие добавки. А развал движется и будет неминуем, если правление колхоза, партийная организация, которую возглавляет Зинаида Павловна Аксенова, не предпримут должных и радикальных мер.

ПРИ внимательном знакомстве с работой животноводов невольно приходишь к выводу, что и руководство, и главные специалисты, и партбюро работают в этой отрасли без какой-либо перспективы. По сути дела здесь ежегодно проявляется должная забота только о создании прочной кормовой базы. И такая создается.

Здесь забыли о другой главной стороне дела — о подборе, воспитании кадров для работы на молочнотоварных фермах. Анализируя кадровую политику правления колхоза, приходишь к выводу, что здесь не занимались не только доярками, но и специалистами этой отрасли. В. Ф. Орлову «не по вкусу» приходились многие зоотехники, и в результате за одиннадцатую пятилетку не было целенаправленной племенной работы.

Пришедший недавно молодой зоотехник Елена Александровна Иванова еле разобралась что к чему. Скот не метился, телки, как на личном дворе, шли в случку не глядя. А в результате — ухудшение породности, значит, и продуктивности скота.

Стали уходить на пенсию доярки, а заменить их из-за неперспективной работы в строительстве стало нечем.

Ферма Рубы одна из крупных в колхозе, здесь, можно сказать, целый небольшой комплекс с телятником, под-

собными помещениями, но подобрать животноводов стало практически невозможно. Правда, строительство ведется, но на центральной усадьбе. Здесь трудоспособное население есть, а в Рубах его нет.

Вот и потянулись на ферму те, кого близко нельзя подпускать к скоту. Это Анна Васильевна Кривенкова, Зинаида Ивановна Васильева, Любовь Афанасьевна Никифорова, скотник Иван Федоров, которые из-за пьянки в основном и губят дойное стадо.

На ферме Рубы некоторые группы иногда остаются недоенными, неокормленными. Из-за халатного отношения пьяниц к работе молоко нередко государству поступает низкого качества. Это относится и к ферме Алексино. Так колхоз терпит убытки, так в хозяйстве приходит в упадок животноводство.

С кадрами доярок такое же трудное положение и на других фермах.

— Нам сейчас, — говорит зоотехник Е. А. Иванова, — крайне необходимы четыре доярки. Из беседы с другими специалистами узнали, что среди животноводов две доярки совершенно случайные люди на фермах. Что через год их работы, как показывает практика, нужно будет ликвидировать группы коров, за которыми они ухаживают.

Если кадровая политика в животноводстве колхоза пущена на самотек, то и на другие стороны производственной деятельности этой отрасли здесь крайне мало обращается внимания. Ряд доярок не знает, как в зависимости от качества оплачивается труд. О качестве реализованной продукции животноводы узнают только по итогам за месяц, на совещании.

Вот и получается, что за самые благоприятные месяцы — январь, февраль сдано государству 15 процентов продукции второсортной, за первую половину марта более шести тонн, что составляет 22 процента. А впереди летние месяцы, и мы знаем, какие убытки терпит колхоз в этот период.

Значительно меньше было бы бед в молочном животноводстве колхоза имени Мичурина, если бы партбюро хозяйства больше уделяло внимания политмассовой работе среди доярок.

Может быть, более эффективнее была работа и комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, если бы к работе с доярками на фермах подходили комплексно все службы колхоза.

А. БРАЖЕЛОВИЧ,
председатель
районного комитета
народного контроля.
Н. ПАВЛОВ,
сотрудник редакции.

На полях района

ТУКИ ПОД ЗЕРНОВЫЕ

Социалистическими обязательствами земледельцев колхоза «Заветы Ленина» предусмотрено качественно и в оптимальные сроки провести подкормку многолетних трав и озимых культур.

Для этого у нас в хозяйстве создано звено, в которое вошли механизаторы Анатолий Петрович Степанов, Иван Семенович Семенов, Иван Никандрович Андреев.

К проведению первого цикла весенне-полевых работ мы приступили с 19 марта. Подкормку озимых культур уже завершили.

Сейчас звено работает по внесению туков на поля, где размещены многолетние травы. Всего клеверами занято 300 гектаров, из них третья часть уже подкормлена азотными удобрениями.

Е. НИКОЛАЕВА,
внешт. корр.

С ПОМОЩЬЮ РУМОВ

Инженерная служба нашего колхоза «Красное Заречье» своевременно создала специальное механизированное звено по подкормке озимых культур и многолетних трав. В звено вошли четыре единицы техники, экскаватор, трактор с тележкой и два разбрасывателя.

Сейчас механизаторы ведут работу по подкормке многолетних трав, которыми занято 400 гектаров. За первые три дня во второй и третьей бригадах трактористы подкормили 150 гектаров клеверов. Через несколько дней звено закончит эти работы и приступит к подкормке озимых культур.

Т. БАРЫШЕВА,
внешт. корр.

ПО ПЛАНУ

Утверждая план весенне-полевых работ, наши земледельцы важное место отделили проведению подкормки озимых культур и многолетних трав.

К осуществлению этих работ приступили с середины марта. В звено по подкормке вошли механизаторы член КПСС Иван Петрович Дмитриев, комсомолец Алексей Петров, Виктор Евгеньевич Иванов, Сергей Семенович Яковлев и Александр Александрович Васильев.

Звено работает оперативно. В первые дни были подкормлены все травы в первой бригаде, на очереди — зерновые озимые.

Можно сказать, что проведение первого цикла борьбы за урожай механизаторы выполняют в сжатые сроки.

В. ИВАНОВ,
главный агроном
колхоза
имени Любимова.

В четверг на прошедшей неделе, 20 марта, состоялась районная конференция работников учреждений культуры. В ее работе приняли участие начальник управления культуры облисполкома А. Н. МИХАЙЛОВ, директор областной библиотеки имени В. И. Ленина С. В. ДУДАРЕВА, секретарь райкома КПСС Т. А. ВАСИЛЬЕВА, заместитель председателя исполкома райсовета А. В. ВАСИЛЬЕВА и председатели исполкомов сельских Советов.

НА КОНФЕРЕНЦИИ с отчетом совета отдела культуры за 1985 год выступила заведующая отделом культуры райисполкома Н. Ю. Васильева. В прениях по докладу приняли участие директор Звонской централизованной клубной системы Н. А. Андреева, заведующая Петровской сельской библиотекой Н. А. Панова, заведующая Норкинским сельским клубом В. И. Васильева, руководитель кружка «Люби и знай свой край родной» при районном Доме культуры П. М. Романов, председатель исполкома Лобовского сельсовета А. И.

ные мероприятия проводятся на высоком идейно-политическом уровне, достигают поставленной цели. Три библиотеки — Духновская, Лядыгинская и Лобовская, два сельских Дома культуры — Краснооктябрьский и Крулихинский — работали не в полную меру своих сил и возможностей, не выполнили плановые задания. Отдельные кружки художественной самодеятельности, любительские объединения работают нерегулярно. В некоторых коллективах подготовка к районному фестивалю самодеятельного творчества, посвященного 40-ле-

С конференции работников культуры

ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ

Кожемяченко, директор Лаптевской централизованной клубной системы Т. А. Игнатъева и другие.

На конференции отмечалось, что в 1985 году работа учреждений культуры была направлена на успешное выполнение хозяйственных задач последнего года одиннадцатой пятилетки, на достойную встречу XXVII партийного съезда, претворение в жизнь постановлений Пленума ЦК КПСС. Работники учреждений культуры вели пропаганду миролюбивой политики Советского государства. Все это сочеталось с поисками новых форм клубной и библиотечной работы.

В клубных учреждениях культуры за год прочитано свыше 2500 лекций и докладов, проведено более 670 тематических вечеров и утренних журналов, поставлено 442 спектакля и концерта. Хороших показателей в работе добились Звонская, Лобовская, Матюшкинская, Лаптевская централизованные клубные системы, Норкинский и Каленидовский сельские клубы. Увеличилось число кружков и любительских объединений.

Хороших показателей в работе достигли библиотеки района. Книговыдача, например, составила 385379 экземпляров. При центральной районной библиотеке работают 22 передвижки, шесть пунктов выдачи, две стоянки библиобуса. Лучших результатов в работе добились Матюшкинская, Норкинская, Глубоковская сельские библиотеки-филиалы. По-прежнему звание «Библиотека отличной работы» присвоено детской библиотеке, заведует которой Е. Г. Алексеева.

Учреждения культуры уделяют большое внимание формированию у людей чувства хозяина своей земли, любви к родным местам, желание внести свой трудовой вклад в изменение облика родного села, стремление сделать Родину богаче и краше.

Во всех учреждениях культуры проводились мероприятия, которые пропагандировали трудовые династии рабочего класса и крестьянства. Прошли тематические вечера по циклу «Большие горизонты Нечерноземья», устные журналы «Нечерноземье — наша целина» и другие.

В работе учреждений культуры имеются и существенные недостатки. Далеко не все клубные и библиотеч-

тию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, была не на должном уровне. В отдельных случаях низок уровень производственной и исполнительской дисциплины работников культуры.

Серьезную озабоченность вызывает отсутствие в клубных учреждениях, в районном Доме культуры музыканта-аккомпаниатора. Ведь без него немислимы художественная самодеятельность, ее дальнейшее развитие. Имеющиеся баянисты, аккордеонисты — это преподаватели детской музыкальной школы, педагогического училища.

На протяжении двух лет в районе существует культурно-спортивный комплекс. Из этого небольшого периода его деятельности видно, что комплекс — дело стоящее. Проведение больших мероприятий значительно облегчилось. Сами мероприятия проходят более интересно, живо. Однако в полную силу комплекс еще не вошел, и работникам культуры совместно с организациями, входящими в комплекс, надо как можно скорее улучшить его работу.

Недавно закончил свою работу XXVII съезд КПСС. Принятая и утвержденная генеральная линия на ускорение социально-экономического, культурного развития нашей страны, упрочение мира на земле — главный политический итог съезда. Главную задачу в своей культурной политике партия видит в том, чтобы открыть широкий простор для выявления способностей людей, чтобы сделать их жизнь духовно богатой.

Работники учреждений культуры, несущие свет знаний в массы, должны сделать все, чтобы выдвинутые съездом идеи стали убеждениями каждого человека, определяли его взгляд на жизнь, на повседневное отношение к труду, к материальным и духовным ценностям нашего общества. Необходимо активнее влиять на умы и сердца людей, воспитание патриотических чувств, высокую отдачу в труде.

Конференция приняла соответствующее постановление. Избраны новые составы совета отдела культуры, художественного и репертуарного советов. Победителям соревнования вручены награды.

Е. САМУЛЬЦЫН.

В УЧЕБНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

У истоков „текучки“

ВЫПОЛНЕНИЕ народнохозяйственных планов зависит от той движущей силы, которая призвана их выполнять, то есть от рабочих кадров. Наше СПТУ № 6 — один из источников пополнения строительных организаций молодыми рабочими. Оно является базовым для отделений ПМК треста «Псковсельстрой», а в нашем районе — для ПМК-538. Кроме того, распределение наших учащихся идет и по многим другим организациям и промышленным предприятиям, где требуются такие специалисты, как газоэлектросварщики, электромонтажники.

По вполне понятным причинам предприятия и организации, для которых мы готовим кадры, должны быть заинтересованы в постоянных связях с училищем. Именно такие крепкие связи у нас с трестом «Псковсельстрой», который в немалой степени обеспечивает жизнедеятельность училища: помогает в капитальном ремонте, снабжении необходимым оборудованием и техникой, оплачивает коммунальные и другие услуги.

К сожалению, подобными отношениями с другими организациями мы похвалиться не можем. Если проанализировать распределение наших выпускников, то становится очевидным, что большинство из них «оседают» на промышленных предприятиях района — на заводе железобетонных конструкций, авто-

ремонтном заводе, льнозаводе. Но никакой помощи мы от этих предприятий не видим.

Например, накануне выпуска наши учащиеся работают на практике на тех предприятиях, куда они будут распределены. Оттуда приходят рекомендации о присвоении выпускнику того или иного разряда. Но нередки случаи, когда в рекомендации написано одно, а на деле происходит другое, и выпускник, пришедший на работу после окончания училища, оформляется по более низкому разряду. Не всегда молодым людям предоставляется работа по специальности. Трудовой путь начинается с конфликта. А это в свою очередь порождает текучесть кадров.

Также очень большие претензии у нас к предприятиям по профориентации и направлению на учебу. Специалисты нужны всем, но позаботиться об их подготовке некому. Считается, что это обязанность только училища.

Сейчас у строителей идет реорганизация. Для кого мы будем готовить рабочих, пока неясно. Но так или иначе — для нашего района. И чтобы они действительно остались в районе и закрепились на местах по-настоящему, нужно позаботиться не только училищу, но и предприятиям и организациям.

А. ЕРМОЛАЕВ,
директор СПТУ № 6.



На 110 процентов и более выполняет ежедневные нормы выработки грузчик лесозаготовки Виктор Александрович Иванов. Своим трудом он способствует высокопроизводительной работе транспорта.

Фото Ю. Орлова.

ЕСЛИ вы откроете дверь, попадете в уютный, чистый зал со столами и легкими стульями. Слева — вешалка, за небольшой ширмой — умывальник, рядом — электровентилятор, заменяющий полотенце. Это столовая колхоза «Красное Заречье» — место обедов многих колхозников, прикомандированных шоферов и строителей.

Быт — забота общая

Гостеприимный дом у дороги

Заведующая столовой Римма Петровна Евстафьева только что приняла мясо, картофель, другие продукты и овощи.

Когда мы поинтересовались, сколько человек ежедневно обедает здесь, она ответила, что только школьников около восьмидесяти.

— Но самая жаркая пора, — продолжает свой рассказ заведующая столовой, — это лето.

Когда только в колхозе начинается сев, работать им с поваром Зоей Ивановной Тимофеевой приходится почти круглые сутки. Ведь горячим питанием нужно обеспечивать всех механизаторов, сельщиков.

Но это еще не самые напряженные дни. Они начинаются с приездом шефов из города Великие Луки, которые трижды в день питаются в столовой. А затем открывается лагерь труда и отдыха для ребят. В столовой-то всего три человека.

— И успеваете? — интересуемся мы у Зои Ивановны.

— А как же, — говорит повар, — куда же нам деваться, успеваем.

Завтраки, обеды, ужины в колхозной столовой отменны. Обед из трех блюд не дорог, стоит шестьдесят копеек. Расчет за него — через колхозную бухгалтерию. Купил талон и обедай.

Относительно немногочислено сейчас в столовой, что стоит на краю проезжей дороги, что ведет в Шлепиху. Но с каждым днем оживленнее становится на центральной усадьбе, значит оживленнее и многолюднее в обеденный перерыв в гостеприимном зале.

А. КУЗИН.

ПЛАН ЗАНЯТИЙ

К ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ XXVII СЪЕЗДА КПСС

В соответствии с указаниями ЦК КПСС рекомендуется организовать изучение материалов съезда в системе партийной и комсомольской политической учебы, экономического образования трудящихся. В различных формах политических и экономических школ планируется проведение 8-9 занятий, а в семинарах, школах партийно-хозяйственного актива, университетов марксизма-ленинизма — 5 занятий. Ниже публикуется примерный план занятий, подготовленный Всесоюзным Домом политического просвещения при ЦК КПСС. Методические рекомендации будут опубликованы в журнале «Политическое самообразование» и «Экономической газете».

Тема I. XXVII съезд КПСС об основных тенденциях и противоречиях современного мира.

1. Основные тенденции мирового развития.
2. Основные противоречия современного мира.
3. Необходимость налаживания конструктивного, созидательного взаимодействия государств и народов в масштабах всей планеты.

Тема II. Ускорение социально-экономического развития страны — стратегический курс партии.

1. Итоги социально-экономического развития и необходимость его ускорения.
2. Основные направления экономической политики. Двенадцатая пятилетка — важнейший этап в реализации экономической стратегии партии.
3. Основные направления социальной политики.

Тема III. Дальнейшая демократизация общест-

ва, углубление социалистического самоуправления народа.

1. Демократизм, живое творчество трудящихся — главная сила развития нового строя.
2. Последовательное и неуклонное развитие социалистического самоуправления народа.
3. Укрепление правовой основы государственной и общественной жизни.

Тема IV. Основные цели и направления внешнеполитической стратегии партии.

1. Борьба против ядерной опасности, гонки вооружений, за сохранение и укрепление всеобщего мира — магистральное направление деятельности КПСС на мировой арене.
2. Расширение и усиление потенциала мира, разума и доброй воли.
3. XXVII съезд КПСС о создании всеобъемлющей системы международной безопасности.

Тема V. Повышение роли партии, уровня ее политической, идеологической и организаторской деятельности. Итоги и историческое значение XXVII съезда КПСС.

1. XXVII съезд КПСС о коренной перестройке партийной работы, о дальнейшем повышении роли и ответственности парторганизаций.
2. Необходимость неустанной борьбы за чистый и честный облик партийца, за осуществление принципиальной кадровой политики.
3. Задачи укрепления связи идеологии с жизнью, обогащения духовного мира человека.
4. Основные итоги и историческое значение XXVII съезда КПСС.

ЗЕМЛЕ — МОЛОДЫХ ХОЗЯЕВ

Вести с мест

В СТРОЮ ЕДИНОМ

В НАШЕМ колхозе «XXI партсъезд» большинство из молодежи выбирает село своим постоянным местом жительства. И для этого в хозяйстве делается многое правлением колхоза совместно с исполкомом Звонского сельского Совета народных депутатов.

В настоящее время строятся новые добротные дома. Возведен целый поселок с детским садом в деревне Аристово, улучшается культурное, бытовое обслуживание населения. Поэтому и молодежи у нас становится все больше. Только комсомольская организация в данное время насчитывает 32 человека. В основном это все наши ребята, которые когда-то учились в Звонской восьмилетней школе.

Почти все парни, отслужив в рядах Советской Армии, возвращаются в свой родной колхоз. Самое серьезное внимание специалисты, правление хозяйства уделяют их трудоустройству. Ребятам, изъявившим желание работать механизаторами, выделяется новая техника, единовременное пособие в размере семисот рублей.

Наша молодежь важное внимание уделяет организации различных мероприятий, в которых комсомольцы принимают самое активное участие. Например, проводились комсомольско-молодежные субботники. Один из них был посвящен XXVII съезду партии. В Звонской восьмилетней школе регулярно проводят дни открытых дверей. Помогает нам в этом учительница немецкого языка Нина Анатольевна Егорова. День открытых дверей — это такая дружеская встреча колхозной молодежи с учащимися, что способствует профессиональной ориентации школьников. Сейчас готовимся провести КВН, где будут принимать участие буквально все. В поселке Аристово намечено построить спортивную площадку, разбить парк. Мы решили также помочь детскому саду в благоустройстве территории.

Должное внимание исполком Звонского сельсовета совместно с комсомольцами колхоза уделяет внедрению новых обрядов в жизнь. Стали более празднично и торжественно проходить регистрации браков, новорожденных. Так, в апреле будут сыграны свадьбы Владимира Дмитриева с Ниной Егоровой и Александра Михайлова с девушкой из Опочецкого педагогического училища. Мы надеемся, что они останутся в нашем коллективе и вольются в дружную молодежную семью.

Хочется рассказать о комсомольцах, которые хорошо трудятся в нашем хозяйстве. Это шофер Владимир Захаров, воспитательница детского сада Ирина Макарова, зубной врач Мавринской больницы Раиса Иванова, доярка Татьяна Силантьева, водитель автобуса Александр Федоров. Механизатору Александру Орлову за достигнутые успехи в труде за 1985 год этой весной вручат именной трактор.

Сейчас у наших механизаторов ответственная пора — подготовка техники к предстоящей весенней посевной кампании. Активное участие принимают в ней и наши комсомольцы.

Н. КРУГЛИКОВА,
секретарь комсомольской организации колхоза «XXI партсъезд».



Весенними заботами живут в эти мартовские дни молодые механизаторы совхоза «Глубоковский». Все они при деле: кто в составе механизированного отряда плодородия продолжает пополнять запасы местных удобрений на полях хозяйства, кто ремонтирует свою технику или выполняет неотложные наряды бригадиров.

У комсомольца Александра Николаевича Петрова, которого наш фотокорреспондент успел заснять за рулем колесного трактора в короткий перерыв в работе, забот нынче прибавилось вдвойне. Ему, вчерашнему воину, руководство хозяйства доверило возглавить безнарядное звено по возделыванию картофеля в четвертой производственной бригаде. Для Александра это дело новое, но, как он считает, посильное. Не теряет зря времени звеньевой — каждый день доставляет на поля местные удобрения.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ А. Н. Петров.

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

ТЫ ЗДЕСЬ НУЖЕН

В последнее время все больше в наших селах остается жить и работать молодежи, некоторые молодые семьи даже переезжают сюда из города. Что привлекает сейчас в современной деревне парней и девочек, как они живут, почему все реже покидают родные села?

Недавно мы встретились с механизатором колхоза имени Любимова комсомольцем Алексеем Петровым и задали ему по этому поводу несколько вопросов.

— Алексей, что, по вашему мнению, влечет сейчас молодежь в сельское хозяйство?

— Молодежь всегда тянуло туда, где более сложно и трудно, а у нас пока это наблюдается в сельском хозяйстве. К тому же здесь больше простора деятельности и есть где себя проявить, проверить каждому на что он способен, почувствовать самостоятельность и независимость.

Очень важно и то, что о молодежи стали заботиться, интересоваться нашим мнением, допускать к более ответственной и руководящей работе.

Сейчас все мы живем и работаем под впечатлением, которое произвела на нас работа недавнего закончившегося XXVII съезда КПСС. И как отмечал в своем выступлении на высшем партийном форуме первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. М. Мишин, воспитывая молодежь на практических делах, мы делаем все, чтобы энергия и талант юношей и девушек еще активнее проявлялись в народном хозяйстве и науке, в овладении знаниями и культурой, в политической жизни и защите Родины.

— В чем проявляется эта забота на примере вашего хозяйства?

— Прежде всего хочу отметить, что у нас в колхозе нет проблемы с жильем. В последние годы строительство ведется более интенсивно, чем раньше. Только в прошлом году в хозяйстве возведено двенадцать новых жилых домов усадебного типа, рассчитанных на одну семью. Нынче ведется строительство восьмилетней школы, еще одного детского сада для младшей группы и других объектов. Имеются хороший сельский Дом культуры, клуб, библиотека, комплексный приемный пункт, магазины, столовая. На мой взгляд, молодежь живет в колхозе ничуть не хуже, чем в городе, а во многих отношениях даже лучше.

— Алексей, расскажите немного о себе.

— Моя жизнь сходна с биографиями многих сверстников, оставшихся работать в колхозе. После окончания школы поступил в Пыталовское СПТУ-4, закончив его, два года до службы в армии работал механизатором. Отслужив положенный срок, вновь вернулся в родные края, через некоторое время женился.

Примечательно то, что сразу после свадьбы мы с Ириной от правления колхоза получили новый дом и кухонный гарнитур. Сейчас живем хорошо и ни в чем не нуждаемся. У нас со своего огорода картошка, овощи, держим поросенка и кур. А не так давно в нашей семье произошло важное событие — родился сын Игорь.

— Несмотря на то, что на селе много способствует содержанию различного домашнего скота и птицы, молодые семьи часто не хотят этим заниматься. Что вы об этом можете сказать?

— Я думаю, что это зависит не от желания, так как очень редко встретишь молодую семью в деревне, которая не захотела бы ничего иметь на своем дворе. Основная причина здесь в том, что скот негде держать. Молодые живут преимущественно в новых домах, а при возведении такого дома рядом строится не хлев, а лишь легкий холодный сарай.

— Труд механизатора в сельском хозяйстве нелегок. Каковы условия вашей работы?

— Наиболее напряженные периоды для механизаторов — весенний сев, заготовка кормов и уборка урожая. В эти важные кампании года любую работу нужно выполнять не только хорошо, но и быстро.

Постоянно я работаю на колесном тракторе МТЗ-50 и участвую во всех кампаниях года. В прошлом году во время заготовки кормов вхо-

дил в состав комсомольско-молодежного звена по заготовке сена, а во время жатвы хлебов сажусь за штурвал своего комбайна.

Условия труда у нас вполне удовлетворительные. Где бы ни работали, в любое время года нам доставляют со столовой горячие обеды, для проведения ремонта техники имеются хорошие мастерские. Единственно хотелось бы, чтобы в мастерских скорее поставили второй калорифер для обогрева и заасфальтировали территорию около них.

— Алексей, у вас достаточно и свободного времени для отдыха. Как вы его пользуете?

— Я, например, в свободное время езжу на мотоцикле на рыбалку, люблю почитать книги. В нашем сельском Доме культуры пять раз в неделю показывают художественные фильмы, есть своя художественная самодеятельность, желающие могут отдохнуть в доме отдыха или поехать по туристической путевке в увлекательное путешествие.

У нас много также рыболовов, охотников, а летом можно сходить в лес за грибами, за ягодами. Многие люди приезжают в деревню из городов на дачу, чтобы отдохнуть, а у нас это все постоянно находится рядом.

— Несмотря на все положительное, все-таки есть случаи, когда молодежь не желает жить в деревне и переезжает в город. Что вы об этом думаете?

— В нашем колхозе местные парни и девчата, как правило, всегда остаются в родном краю, а покидают деревню в основном те, кто к нам приезжает и не может ужиться. Мне кажется, что когда человек ищет спокойной жизни, это уже плохо.

Конечно, у нас сделано еще не все. Так, в библиотеке пока не всех удовлетворяет выбор книг, в последнее время, из-за смены заведующих, слабо стал работать комплексный приемный пункт. Однако это все-таки мелочи. Главное — ясно и четко выбрать свое место в жизни, почувствовать, что ты здесь нужен.

Вел беседу
В. КУЗЬМИН.

Говорят
коммунисты села

В центре постоянной заботы

Завтрашний день колхоза — наша молодежь — в центре постоянной заботы партийной организации хозяйства. На особом контроле парткома — воспитание молодой смены, работая с которой, требуется учитывать возрастные потребности, целые комплексы интересов, запросов, характерных для сегодняшних юношей и девушек.

В НАШЕМ колхозе «Большевик» комсомольская организация большая, на учете состоят 54 человека. Это в основном юноши и девушки, которые остались в родном колхозе после окончания Макушинской восьмилетней школы, отслужившие в рядах Вооруженных Сил парни.

В хозяйстве многое делается для закрепления молодежи на селе. В колхозе строится добротное жилье, улучшается быт, растет общая культура сельских тружеников.

Парни, вернувшиеся из армии в колхоз и имеющие профессию механизатора или шофера, получают единовременное пособие в размере 800 рублей, им также по возможности выделяется новая техника. Молодожены получают квартиры или отдельные дома. Если молодежь приходит из школ или других учебных заведений, то обеспечиваем благоустроенным общежитием.

Хуже обстоят дела с кадрами животноводов, ведь это основная профессия девушек. Наша местная Макушинская школа по численности не велика. Поэтому приходится вести большую профориентационную работу с выпускниками школ города.

У нас на экскурсии побывали девушки — десятиклассницы из второй, третьей, четвертой средних школ Опочки. Не секрет, что более серьезно подходят к делу, к работе в колхозе девушки из школы-интерната. И, естественно, если они изъявляют желание пойти учиться в Опочецкое СПТУ-20, получить специальность мастера машинного доения, то могут быть нашими стипендиатами.

Сейчас в колхозе на молочнотоварной ферме Макушино работает второй отряд животноводов. И очень бы хотелось, чтобы девушки нашли себя в этом трудолюбивом коллективе, поскольку если проявят настойчивость и желание, успех к ним придет.

А условия труда на Макушинской ферме создаются хорошие. Сейчас на ферме идет реконструкция, делается душ, прекрасный красный уголок. Думается, здесь животноводам трудиться будет легко и интересно.

В заключение хочется сказать, что работа, проводимая руководством хозяйства, его партийной организацией по закреплению кадров, становится все заметнее.

Т. ИВАНОВА,
секретарь парткома колхоза «Большевик».

Сегодня — Международный день театра

Международный день театра. Отмечается ежегодно с 1962 г. 25 лет назад IX конгресс Международного института театра, состоявшийся в Вене в 1961 г., принял решение отмечать ежегодно в день открытия Театра наций в Париже (27 марта 1959 г.) Международный день театра. Его девиз: «Театр — действенное средство взаимопонимания и укрепления мира между народами».

По традиции Международный день театра посвящается у нас знаменательным событиям, происходящим в стране. В этом году он посвящается XXVII съезду КПСС. Все лучшее, что создано советским искусством, неотделимо от дел и забот партии и народа. Театральные коллективы покажут свои новые постановки, лучшие спектакли.

«У войны не женское лицо»



Спектакль Омского академического театра драмы «У войны не женское лицо», поставленный в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, занял ведущее место в репертуаре театра. Сегодня это одна из самых любимых постановок омичей.

НА СНИМКЕ: исполнительницы главных ролей в спектакле (слева направо) — заслуженная артистка РСФСР К. Барковская, народная артистка РСФСР Е. Псарева, заслуженная артистка РСФСР Н. Ленина (Надеждина), артистка Е. Романенко.

О людях села и их делах



В Московском театре оперетты состоялась премьера нового музыкального представления «Анастасья». Это спектакль о людях села и их делах. Ну и, конечно, о любви. В нем много лирических и комедийных

сцен. Пьеса Евгения и Дмитрия Шатуновских, музыка написана Александром Кульгиным. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. (Фотохроника ТАСС).

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

ГРАЖДАНЕ! Приближается время ледохода и весеннего паводка. Лед на реках и озерах становится непрочным. Переход через водоем по льду опасен для жизни. Выход на лед запрещен! Особенно следите за детьми. Не допускайте их без присмотра к рекам, озерам и прудам. Напоминайте детям об опасности, подстерегающей их на весеннем льду.

Во время ледохода и паводка не разрешайте детям кататься на плавающих льдинах, плотках и досках. Слабый лед, быстрое течение и холодная вода грозят гибелью.

При оказании помощи терпящим бедствие на воде используйте подручные средства с хорошей плавучестью: доски, лестницы, шесты. Еще надежнее они становятся, если к ним привязаны веревка или гибкий провод.

Руководители предприятий, организаций, колхозов и совхозов, владельцы частного автотранспорта! Ледовые трассы на водоемах закрыты для проезда. Выезд на лед всем видам транспорта категорически запрещен! Граждане, соблюдайте правила предосторожности.

В. ОВСЯНИК,
председатель райсовета ОСВОДа.

Хозяйке на заметку

САМОЙ лучшей для приготовления чая считается ключевая, родниковая вода, которая не содержит растворенных минеральных веществ и не имеет никаких запахов. Хороша и вода быстрых речек с каменисто-песчаным дном, проточных ледниковых озер. Горожане такой водой, естественно, не располагают, поэтому для заваривания чая необходимо водопроводную воду выдерживать по нескольку часов. (скажем, в течение ночи) в открытом сосуде.

Вода должна быть только свежей. Особенно портится вкус чая, если в кипяченую воду добавляют свежую, а

затем эту смесь кипятят. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы вода перекипела. Заваривать чай рекомендуется в фарфоровом или фаянсовом чайнике (эмалированные и особенно металлические для этого не годятся). Предпочтительнее иметь большой чайник — вместимостью до литра, потому что гораздо лучше заваренный чай наливать в чашки прямо из чайника и потом уже не разбавлять водой.

Пустой чайник до заваривания хорошо прогревают — ополаскиванием кипятком или на огне. Тогда чай приобретает ярко выраженный аромат. В горячий чайник на-

сыпают заварку (в среднем по 1 чайной ложке на стакан кипятка), сразу же заливая его кипятком, но не более половины чайника. После этого чайник быстро закрывают крышкой и салфеткой. Настаивание напитка может длиться до 15 минут (в зависимости от вида и сорта чая). Оптимальный срок для высокосортного черного чая — 4 минуты, для зеленого — 8—10 минут. После выдержки в чайник снова добавляют кипятком. Если чай заварен правильно на его поверхности должна быть желтовато-коричневая пена. Ее не снимают, настой размешивают ложечкой.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры:
29 марта в 15 часов всех желающих на личное первенство по шахматам.

29 марта в 20 часов на вечер отдыха с участием дискотки «Час пик».

30 марта в 17 часов на заседание клуба молодой семьи «Ты плюс я». Вход свободный.

30 марта в 20 часов на вечер отдыха с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

Краеведческий музей 30 марта в 15 часов на экскурсию по теме «Великая Отечественная война в нашем крае».

Районная библиотека:

30 марта на день информации с 12 до 20 часов.

Районная детская библиотека:

30 марта в 15 часов на громкое чтение по книге «Рассказы о Кирове» для учащихся четвертых — восьмых классов.

30 марта в 13 часов учащихся первых — третьих классов на обзор книг «Наши пернатые друзья».

30 марта в 15 часов учащихся шестых — восьмых классов на беседу «Большой мир человека».

Городской стадион:

29 марта в 11 часов ДЮСШ приглашает на открытое первенство школы по кроссу.

Дом пионеров и школьников:

29 марта в 17 часов учащихся пятых — седьмых классов на вечер отдыха.

30 марта в 17 часов на вечер отдыха учащихся восьмых — десятых классов.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

1. В целях сохранения дорожного покрытия от разрушения в период весенней распутицы ограничено движение всех видов транспорта общим весом до 5 тонн, кроме автобусов, с 31 марта по 30 апреля 1986 года по следующим дорогам:

- Опочка — Лобово — Мякишево
- Мякишево — Глубокое
- Барсаново — Мозули
- Макушино — Ладыгино
- Кудка — Норкино
- Барабаны — Захино
- Новоржев — Опочка
- Бежаницы — Кудеверь — Болгатово

Опочка — Варыгино
Звоны — Мартиново.
Автомшины общим весом более 5 тонн пропускать согласно пропускам, выдаваемым дорожным ремонтно-строительным управлением.

2. Государственной автоинспекции отдела внутренних дел райисполкома поручено осуществлять контроль за соблюдением настоящего распоряжения.

31 марта в РК ДОСААФ в 18 часов состоится организационное занятие по подготовке водителей категории «В».

2—1.

К И Н О

27 марта
«БЕЛЫЕ ВОЛКИ»
28—29 марта
«ПЛОЩАДЬ ВОССТАНИЯ»
Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей
27 марта
«ОТРЯД ТРУБАЧЕВА СРАЖАЕТСЯ»
28 марта
«ДО ПОСЛЕДНЕЙ МИНУТЫ»
Начало в 15 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
27 марта
«САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ»
Начало в 17 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 809. Тираж 7989.